

这一次,杭州有雪还有冰冻模式

气象台预计1月25-26日浙中北地区明显降雪,部分中到大雪,山区有暴雪

本报记者 段罗君

还记得1月上旬,杭城那下了5分钟还被全国人民嘲笑的“头皮屑(雪)”吗?这回,杭城终于可以一“雪”前耻了。

未来几天,一大拨雨雪即将上线。1月24日起,由于冷空气不断南下影响,我省将出现持续低温雨雪天气,其中1月25-26日浙中北地区有明显降雪,部分中到大雪,山区有暴雪。杭州城区也会有中到大雪并有积雪,较明显的降雪出现在1月25日至26日白天,山区更大一些,可能出现暴雪。27-29日,杭城还有一次雨雪天气过程。

除了雪,还有冷,这次的冷空气确实很强——北极涡旋亲自坐镇东北附近指挥,本周中东部将开启冰冻模式。

杭州市气象台预计,随着偏东气流的增强,今天杭城云量会逐渐增多,白天是多云转阴的天气,气温3-9℃。

冷

冻不哭你算我输

中央气象台说,本次冷空气最大的特点是长江中下游和江南地区气温很低,且低温持续时间长,比1月初冷哭你们的那次还长。1月24日起,长江中下游地区的最高气温将陆续降到0℃左右,尤其是25日-26日,江南地区将迎来今冬最冷天气,武汉、长沙、合肥、南京、上海、苏州、无锡、杭州、南昌等地的最高气温只有0~2℃左右。

这次的冷,不是一两天就完事的,1月27日至30日,受补充冷空气影响,中东部地区气温还将有所下降,最低气温0℃线继续南压至广西北部、广东北部到福建北部一线。

按照行程来看,24日起冷空气不断南下影响我省,省气象台预计,我省将出现持续低温雨雪天气,气温逐渐下降,日平均气温过程降温幅度可达6~8℃,25日起浙中北大部地区日平均气温将降至1~3℃,最低气温0℃左右,山区-1~-3℃有冰冻。

1月24日起,杭州气温将明显降低,过程降温幅度可达6~8℃,24-26日平原地区最高气温2-4℃,最低气温0到-1℃,山区最低气温-1到-3℃,有冰冻。

本周末到下周一,杭城最高气温仍在1-2℃左右徘徊,看清楚了,是最高气温!

至于回暖,已经是下个月的事了。中央气象台预计,2月上旬,冷空气强度较1月下旬有所减弱,中东部地区气温将逐渐回升至正常水平。

1月22日,持续的雨水暂歇,西湖露出了清爽的面容。
里尔 摄

雪

中到大雪山区暴雪

这一次的雪,会下得非常认真。省气象台预计本周三起冷空气不断南下影响我省,我省将出现持续低温雨雪天气,其中1月25-26日浙中北地区有明显降雪,部分中到大雪,山区有暴雪。杭州城区也会有中到大雪并有积雪。

杭州市气象台预计,1月24日开始至26日,西南气流强盛,冷空气南下,杭州将出现由雨或雨夹雪转雪的天气过程,主城区雨雪量中到大,较明显的降雪出现在1月25日至26日白天,山区更大一些,可能出现暴雪,1月26日夜里雨雪减弱。

然而,雪一波接着一波。1月27日-29日,杭城还有一次雨雪天气过程,其中1月27日阴有雨或雨夹雪,1月28日雨夹雪或雪,1月29日雨雪渐止。

省气象台提醒,本周我省及江苏、安徽等周边省份都将出现持续低温雨雪天气,其中1月25-26日我省中北部部分地区可能有积雪,山区道路有冰冻,对交通影响较大,建议交通、城建、农业、林业和渔业等部门做好雨雪冰冻防范工作;山区电力、通信线路等注意覆冰的不利影响。

●懒人直接看这里

23日(周二):多云转阴,3~9℃,东北风3-4级

24日(周三):小雨转雨夹雪,1~5℃,东北风3-4级

25日(周四):雨夹雪转中雪,0~2℃,北风4-5级

26日(周五):中雪,-1~1℃,北风3-4级

27日(周六):小雪转雨夹雪,0~1℃,北风3-4级

28日(周日):雨夹雪,0~1℃,东北风3-4级

29日(周一):雨夹雪转阴,0~2℃,东北风3-4级

杭州修订控烟条例 幼儿园、中小学 室外也禁烟

“12345”统一受理
控烟的咨询、投诉举报

本报讯 烟草危害是严重的公共卫生问题之一。杭州市人大常委会2009年制定《杭州市公共场所控制吸烟条例》,自2010年3月1日正式施行,使杭州控烟工作有法可依。

然而,随着控烟实践的推进,《条例》的不足之处也逐渐显现。在去年的杭州市两会上,市人大代表、学军小学党支部书记杨一青就曾提出,应对《条例》予以修订。其中就提出,以未成年人为主要活动人群的场所、妇幼保健机构、儿童医院、妇产医院等场所的室外区域,也应禁烟。

人大代表的呼吁,现在有了回应。1月22日起,《杭州市公共场所控制吸烟条例(修订)》(征求意见稿)开始在“中国杭州”政府门户网站上进行听证,在2月22日之前,如果你有什么意见建议,都可以在网上提交。

新旧两份控烟条例相对比,有什么不一样?

●适用范围扩大

与原《条例》相比,“征求意见稿”将适用控烟监督管理活动的范围,从“杭州市市区和县(市)政府所在地城镇范围内的公共场所”扩大到了“杭州市行政区域内的公共场所”。

●公共场所、室内场所全面禁烟

关于室内工作、公共场所禁烟的规定更严格。原《条例》第五条,将公共场所禁烟列举了十种场合,如幼儿园、医疗机构、会议室、电梯内等,而“征求意见稿”取消了列举,只有一句斩钉截铁的话:“室内工作场所、室内公共场所和公共交通工具内禁止吸烟。”

杭州市法制办表示,这是对标国内先进城市,推进城市国际化,落实《烟草控制框架公约》、国家有关公共场所、室内场所全面禁烟规定。

●这些地方,即使室外区域也禁烟

“征求意见稿”规定,为保护特殊人群,今后在以下场所,即使在室外区域也禁止吸烟:托幼机构、中小学校、青少年宫等以未成年人为主要活动人群的场所;体育、健身场馆的比赛区和坐席区;妇幼保健机构、儿童医院和妇产医院;法律、法规、规章规定的禁止吸烟的其他场所或者区域。

举办大型群众性活动的,活动所在地人民政府可以根据需要临时划定禁止吸烟的室外区域。

●违反禁烟规定,最高可罚200元

原《条例》规定,违反控烟规定且拒不改正的,可由卫生行政部门处以五十元的罚款。而“征求意见稿”修改为,“对违反本条例第八条规定的个人,由有关控烟监管部门责令其立即改正,并可处以五十元罚款;拒不改正的,处以二百元罚款。”这意味着,今后,对此类违法行为可直接予以处罚。

●“12345”统一受理投诉举报

“征求意见稿”规定,禁止吸烟场所或者区域内的任何人可以行使以下权利:要求吸烟者立即停止吸烟;要求该场所经营者或管理者劝阻吸烟者吸烟或者劝其离开该场所、区域;向有关控烟监管部门投诉举报违反本条例规定的行为。

“12345”市长公开电话统一受理有关控烟的咨询、投诉举报,有关控烟监管部门应当依据职责及时处理有关控烟的举报和投诉。

本报记者 何晟

